



Сочинение

«Ребрихинский район – частичка моей истории»

Автор: Цацура Константин, 13 лет
МКОУ «Зеленорощинская СОШ»
Педагог: Цацура Енесса Александровна

2024 г

Ребрихинский район – частичка моей истории...

*В лесу так сказочно и солнечно, и тихо,
Здесь основалась много лет назад Ребриха,
И под крыло собрав посёлки, фермы, сёла,
Хранит достоинство районного престола.*

*Дышу я воздухом, наполненным цветения
И предвкушаю вкус клубничного варенья,
А на полях цветёт чабрец и земляника,
О, как щедра земля твоя, Ребриха.*

*Колышет ветер колоски пшеницы,
Знать, нынче хлеб достойный уродится,
Страна получит сахар, гречку, масло.
Как важно, чтоб искра твоя не гасла,*

*Живи, Ребриха, нас оберегая,
Я знаю, что для многих ты святая,
Твоей красотой я прямо в сердце ранена,
Земля артиста Алексея Ванина!*

Анна Зарецкая

Моя история, моя семья, моя Родина... Когда я произношу эти слова – в груди становится теплее и в сердце вспыхивает огонёк любви, спокойствия, гордости. Слова «семья» и «Родина» для меня неразделимы, это – то, что особенно дорого для каждого россиянина. Родная сторона, Родина, Отчизна, так мы называем наш родной Алтайский край, где мы родились, страну Россию, в которой мы живём. Ребрихинский район – моя малая Родина, частичка моей истории. Здесь я родился, а именно в районном центре Ребрихинского района – в селе Ребриха. Ребрихинский район был образован в 1924 году, в этом году ему исполняется 100 лет. Я живу в селе Зелёная Роща, в пятнадцати километрах от районного центра Ребриха. В нашем селе невероятно красивая природа. Недалеко от моего дома находится красивейший сад, в который мы с друзьями ходим каждое лето собирать ранетки, крыжовник, шиповник, землянику и другую ягоду. В окрестностях села находятся несколько искусственно созданных водоёмов, куда мы летом ходим купаться и порыбачить на удочки. Бывало ранним летним солнечным утром встанешь, соберёшь снасти, воду и еду в рюкзак и на велосипеде – на

«речку» (так мы с ребятами называем пруд «Белая Глинка») рыбачить. Поймаешь жирненького карасика и везёшь с гордостью домой маме .

На территории Ребрихинского района протекают две крупные реки: Кулунда



и Касмала. На реку Касмала мы с папой часто ездим на щуку рыбачить. Первую рыбу – окуня я поймал в 5 лет именно в этой реке. Окунь казался мне большим, он не помещался в ладошку, мама даже запечатлела это знаменательное событие на камеру. Река Касмала очень живописная и завораживающая, навсегда останется в моей памяти. А какой живописный хвойный лес проезжает по пути к реке.

Места наши прекрасные. По территории нашего района проходят три уникальных ленточных бора: Касмалинский, Кулундинский, Барнаульский. Здесь растут ели, сосны, кудрявые стройные берёзы и

осины. В лесу водится дичь и разные звери: лось, косуля, кабан, бобр речной, белка-телеутка, заяц-беляк, заяц-русак, лисица, барсук, волк, ласка, кряква, гусь, утка, куропатка серая, филин, сова, коршун и множество других животных.

Мой папа не только рыбак, но ещё и заядлый охотник. В сезон охоты он часто привозит какую-нибудь дичь: зайца, лисицу, утку, гуся. Особенно моему папе нравится зимняя охота, он по следам может определить, что за дикое животное оставило след, и папа легко может выследить его. Папа рассказывал мне, что не везде в наших лесах можно охотиться, думаю, это связано с тем, что в 1964 году в Ребрихинском районе был создан Касмалинский заказник площадью 18 тысяч гектаров для сохранения природного комплекса ленточного бора, животных и птиц. В нашем районе обитают краснокнижные животные, одно из них - чёрный аист. Я много раз видел семейную пару аистов по дороге в Ребриху. Чёрный аист – красивая величавая птица редкой красоты.

Зимой природа нашего района завораживает, а летом и осенью особенно красива. Однажды летом, я с другом отправился на мотоцикле в лес за грибами. Грибы в наших лесах различные: белый гриб, маслёнок, подберёзовик, подосиновик, груздь, лисички, опята. От деревни отъехали недалеко. В поисках грибов наткнулись на разрушенное здание, заросшее бурьяном. Мне стало любопытно, я поинтересовался у бабушки, откуда здесь

в лесу это здание. Бабушка рассказала мне, что на этом месте в далёкие 90-е годы был большой свиной комплекс, где работали жители нашего села, но в годы перестройки это предприятие «развалилось» и многие люди остались без работы. Годы перестройки сильно ударили по экономике нашей страны, по всем её сёлам в целом. В нашем селе «развалился» совхоз, детский сад, сельский клуб, сгорело здание старой школы, вскоре была построена новая школа, в которой я учусь. Но есть в нашем маленьком селе места, которые останутся неизменны благодаря неравнодушным людям.

В нашем селе есть Мемориал Памяти погибшим воинам в Великую



Отечественную войну. Жители села, ученики школы и учителя каждый год ухаживают за этим памятным местом: зимой очищают от снега, весной организовываются субботники, побелка и покраска памятника и ограды. В прошлом году 9 мая на торжественном митинге у Мемориала были высажены саженцы сосны в честь Дня Победы. Я вместе с младшей сестрой и прадедушкой с

гордостью посадили несколько саженцев. Наша школа ежегодно участвует в акции «Цветы Победы»: весной мы высаживали многолетние и однолетние цветы в клумбы у Мемориала, всё лето поливали и пропалывали. Я с удовольствием занимался этим благим делом, ведь это памятное место всегда будет напоминать нам о тех людях, которые отдали свои жизни ради мирного неба над головой.



Люди в наших краях очень добрые и отзывчивые. Если в селе с кем-то случится беда, то помогают всем селом, кто чем может. У кого-то сгорел дом или поломка на водопроводе, всегда приходят на помощь простые неравнодушные люди с доброй бескорыстной душой. Таковыми являются некоторые матери Зелёной Рощи, сыновья которых участвуют в специальной военной операции. Они в свободное время собираются в здании сельского совета, плетут маскировочные сети, шьют носилки, делают блиндажные свечи, регулярно

организовывают сбор посылок солдатам СВО. Зеленогородская школа тоже участвовала в сборе посылок со сладостями к Дню защитника Отечества - учениками и их родителями, а также учителями было собрано 9 посылок на СВО и передано в сельский совет для дальнейшей транспортировки в зону военных действий. В такие моменты испытываешь гордость, чувство патриотизма перед Отчизной.

Моя малая Родина - Ребрихинский район, как и вся страна Россия сейчас в трудном положении, но мы не сдаёмся, наш народ всегда будет един и непобедим.

Мне очень нравится наш Ребрихинский район, наше село Зелёная Роща, и я горжусь тем, что я родом из такого удивительного района. Даже если я перееду в другое место, когда вырасту, Ребрихинский район навсегда останется частичкой моей истории, ведь здесь я родился, здесь я живу.